

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios A PARTADO 34

# El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.—2.ª época MARTES 21 DE MAYO DE 1935 Número 14.171

## Commemoración de la Encíclica "Rerum Novarum"

El día 15 de este mes se cumplió el cuarenta y cuatro aniversario de la publicación de la "magna carta de los derechos del trabajador", como se la ha llamado, con razón, a dicha Encíclica del inmortal Pontífice León XIII.

Las asociaciones obreras católicas celebran estos días fiestas conmemorativas de ese fausto acontecimiento que vino en la hora más propicia a sentar las bases y principios de una organización social, impregnada de sentido cristiano, que pusiera término a la candente cuestión social que entonces ya se presentaba con caracteres de gravedad por el influjo del socialismo en las masas obreras.

Relajados los vínculos de los antiguos gremios que durante siete siglos habían conseguido armonizar los intereses, siempre en pugna, de obreros y patronos, y mantener a raya las demandas de los unos y de los otros, mediante aquel régimen corporativo perfectamente engranado y jerarquizado en todos los aspectos y relaciones del trabajo y la producción, terminaron por romperse y extinguirse con el golpe mortal que les inflirió la revolución francesa al proclamar el principio de la "libre concurrencia" y negar la libertad de asociación.

El obrero quedó entonces solo e inerme a merced de las fluctuaciones de la demanda y oferta en el trabajo, quedando supeditado su salario a esa ley inhumana en este orden, como cualquier mercancía, aprovechándose de su indefensión el capitalismo, sin freno religioso, para explotarlo.

El maquinismo concentró grandes masas de trabajadores en fábricas y talleres, suscitando, como reacción natural de defensa al creciente abuso de las empresas, el espíritu de asociación que supo aprovechar el socialismo, extendiendo sus organizaciones por todas partes.

Algunos hombres eminentes del campo católico, como Ketteler en Alemania, el conde Alberto de Mün, en Francia, Toffi en Italia, dieron la voz de alerta, contra el peligro que amenazaba a la sociedad, si no se ponía un dique a los excesos del capitalismo egoísta, que con su conducta fomentaba la rebeldía de los trabajadores, incrementando las huestes del socialismo.

La Iglesia no podía permanecer indiferente en esta contienda de ambiciones desmedidas por un lado, con daño moral y quebranto de la justicia por otro, decidiéndose a intervenir para poner paz entre los contendientes, señalándole el camino recto que habría de conducirlos a la ansiada paz y armonía social.

Entonces fué cuando la suprema autoridad en la tierra, el Papa León XIII, dejó oír su voz con la inmortal Encíclica "Rerum Novarum", que calificó el economista Leroy Beaulieu como "el beso de Cristo a sus pobres", produciendo en todo el mundo una satisfactoria impresión por la bondad de su doctrina y eficacia de sus soluciones. Incontables han sido desde aquella fecha los beneficios conseguidos en el orden económico-social.

Muchas de las leyes protectoras del obrero han tenido en ella su principal fuente inspiradora. Las asociaciones obreras católicas tomaron gran impulso en muchas naciones al calor de sus normas y principios, y también muchos patronos contuvieron su sed de ganancias ante la dura, pero justa amonestación que en la Encíclica les dió.

Y si no se ha conseguido todo el fruto que debiera haberse esperado, cílpese a la indiferencia, apatía cuando no hostilidad reprimida, con que muchos católicos acogieron sus enseñanzas sabiamente inspiradas en la doctrina evangélica.

Si todos, pero principalmente los católicos, hubieran practicado en sus relaciones con los obreros las normas que en la Encíclica se preconizan, como único remedio para acabar con la enconada lucha social, hoy no constituiría ésta la más urgente preocupación para los gobernantes y ciudadanos, para patronos y obreros, para la sociedad en general, amenazada siempre, y harta de sufrir las embestidas revolucionarias de los insatisfechos.

Asociémonos todos, no sólo los obreros, a esas fiestas conmemorativas del más trascendental acto social de la centuria pasada, haciendo el propósito firme de conocerle en toda su grandeza y magnitud, penetrando su sentido y aplicando sus soluciones. Este es el mejor homenaje que podemos ofrecer a la memoria del inmortal Pontífice León XIII.

## Gratitud al gobernador don Victoriano Maesso Los alcaldes de Dueñas, Fuentes y Paredes de Nava, Becerril de Campos y Grijoa, le entregan un artístico pergamino Por sus valiosas gestiones en pro de las obras del Canal de Castilla

Esta mañana se ha celebrado en el despacho oficial del digno representante del Gobierno en esta provincia, excelentísimo señor don Victoriano Maesso, un acto en extremo simpático.

Concurrieron los alcaldes de Dueñas, Fuentes y Paredes de Nava, Becerril y Grijoa y representantes de las entidades agrarias de Paredes.

Los comisarios hicieron un tréga al gobernador de un precioso pergamino, en cuya dedicatoria se hacen constar los incansables trabajos del señor Maesso por todo lo que significa bienestar moral y material de la provincia palentina y la gratitud de los firmantes hacia la primera autoridad provincial por sus valiosas gestiones dirigidas a que sea convertido en canal de riego el de Castilla.

El pergamino contiene alegorías y escudos palentinos, resultando en conjunto una obra admirable.

Después de la entrega, el alcalde de Dueñas, en breves y sentidas frases, manifestó en nombre de la comisión y en el suyo propio, que este sencillo homenaje obedecía a un sentimiento de gratitud por parte de la comarca más interesada en las obras que han de convertir en canal de riego el de Castilla, obras de capital importancia para los agricultores y para los obreros del campo.

Hizo resaltar la asidua labor de nuestra autoridad gubernativa en pro de los intereses morales y económicos de la provincia y terminó haciendo fervientes votos porque don Victoriano Maesso continúe al frente de Palencia, en su Gobierno, por estar identificado con ella.

El redactor de "El Diario Palentino", señor Fernández, se asoció a esas frases de gratitud al señor Maesso y ensalzó la labor de nuestro digno gobernador.

A continuación el señor Maesso, muy emocionado por cierto, tuvo frases de sincera gratitud para las representaciones de los pueblos que le tributaron este cariñoso homenaje.

Manifestó que cada día que pasa, se encuentra más identificado con la capital y los pueblos palentinos.

Añadió que siempre conservará gratos recuerdos de su estancia entre nosotros y que nunca se olvidará de tan hospitalaria tierra, a la que quiere con verdadero cariño y en cualquier cargo que desempeñe, aquí o fuera de Palencia, los palentinos todos podrán dirigirse a él, pues a todos atenderá con igual afecto en sus demandas y aspiraciones justas.

Recordó que al servicio del problema de saneamiento de la laguna de La Nava puso su buena voluntad desde que se enteró del mismo.

Pues bien, agrega, desde hoy en adelante, todas mis ansias y mis gestiones las dirigiré a procurar que las obras de conversión del Canal de Castilla en canal de riego se realicen y todo lo que de mí dependa lo pondré al servicio de causa tan justificada.

Al final del acto, el señor Maesso, con la amabilidad que le caracteriza, obsequió a los comisionados y a los periodistas que hacen información en el Gobierno con champán y habanos.

Los alcaldes se despidieron del gobernador, reiterándole su gratitud por sus gestiones cerca del ministerio de Obras públicas en lo referente al Canal de Castilla.

No hemos de poner fin a estas líneas sin recoger una nota sobre el próximo viaje de don Victoriano Maesso a la capital de la República.

Nos consta que hará una visita al ministro señor Marraco para interesarle que las obras que figuran en el proyecto con tra el paro obrero formulado por el anterior ministro don Rafael Guerra del Río, se mantengan ya que afectan al Canal de Castilla y al encauzamiento de varios ríos.

Así lo prometió el gobernador a los alcaldes anteriormente citados.

## EDUCACION Y CULTURA

¡UNA NUEVA CRUZADA!  
Hemos consignado en días anteriores la opinión autorizada del inmortal Manjón, quien con visión profética supo anunciar lo que hoy es una triste y lamentable realidad.

Con frase lapidaria y contundente lógica, deja pintado al vivo el momento educativo, el problema escolar del día.

Yo quiero dar hoy un aldabonazo fuerte para llamar la atención de padres y maestros, a ver si conseguimos avanzar, un paso siquiera, en el largo camino que hemos de recorrer los católicos hasta conquistar el terreno por nuestra culpa perdido. ¡Por nuestra culpa!

Todos los católicos se lamentarán hoy del rumbo que han tomado muchos maestros dando un viraje inesperado, lanzándose por derroteros que pugnan con su ideología. ¡Pero, es que el Magisterio ha sufrido el ludibrio de todos, porque todos se creían con derecho a hacerle objeto de sus mofas, frases, dichos y hechos mortificantes!

¡Hoy mismo, perduran aún esos resabios de mala fe, y se echa mano de todos los resortes en contra del maestro!

Todo esto es una verdad como un templo, de la que yo mismo, condecorado de todas las triquiñuelas y picardías de los círculos rurales y urbanos, puedo dar fe y testimonio con pelos y señales, porque, como tantos otros, he sido la víctima propiciatoria del más refinado eguismo. Con toda lealtad quiero con signar, como honrosa excepción, que también hay pueblos que tienen funcionarios con al to concepto de la misión del maestro y saben guardarle las

consideraciones que se merece. Y ya que la ocasión se presenta, quiero aprovecharla para re conocer desde aquí—valga el inciso que me desvía de la cuestión—el buen comportamiento del Ayuntamiento de Villamuriel en la persona de su alcalde y de modo especial del secretario, señor Hervás, quienes han sabido recoger, apoyar y dar fin a las iniciativas de aquel Consejo local, referentes a creación de escuelas, gratificación a los maestros, reparación de locales, reparto equitativo, etcétera, etc.

¡A cada uno lo suyo!  
A un lado esta disgresión, insistido de nuevo, en que valiéndose del Reparto de utilidades unas veces, de la casa-habitación otras, y de todo lo aprovechable a tal fin, se ha fustigado sin piedad al maestro, se le ha exasperado con gusto por parte de esos ricachos que no saben otra cosa que, en cuadrilla a la solana, planear el modo de escatimar el salario del obrero, morder la fama y la autoridad del maestro y llenar de baba asquerosa la intachable conducta del sacerdote y de todo aquel que no se avenga con sus trazas!

¡Duro, pero exacto! La verdad, con alma y vida, se viene a mi pluma para que la desnude de los inicuos harapos con que algunos impostores, de zafio egoísmo, han querido vestirla; y como el momento ha llegado, yo, galante con dama de tal calidad, quedo en pie, y arma al brazo, dispuesto a servir, mientras el esplendor de su belleza no esquivé mis miradas.

SANTOS

## GOBIERNO CIVIL

**TITULO**  
Se ha recibido el título de licenciado en Medicina y Cirugía a favor de don Florencio Bercedo Bercedo, natural de Osorno.

**VISITAS**  
Esta mañana fué cumplimentado el gobernador por el comandante de la Guardia civil, oficial del mismo Cuerpo señor Touchard, alcaldes de Villamartin de Campos y Quintana del Puente y secretario de Tabanera de Cerrato.

**AUMENTO DE LAS FUERZAS DE ORDEN PUBLICO**  
En su próximo viaje a Madrid gestionará el gobernador sea destinada a Palencia una sección de guardias de Asalto.

**EL SANATORIO DE VARONES**  
El gobernador está en comunicación con la Diputación de Burgos, a fin de conocer cuanto antes el acuerdo de la misma de construir en Palencia un pabellón inmediato a los del Sanatorio de varones, con destino a los enfermos de la vecina provincia.

## Noticias oficiales de Agricultura

**UNA CIRCULAR**  
Cuando recibió esta mañana a los periodistas locales el presidente de la Junta Superior de Contratación de Trigos, don José F. de la Mela, se concretó a entregarles la siguiente nota:  
"Por circular de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura fecha 17 del actual, se pone en conocimiento de todas las Juntas Comarcales y Delegaciones Locales de la provincia, la obligación en que se encuentran de oficiar a las expendedoras de pan, exigiéndolas la exposición al público de un cartel sellado por la Delegación correspondiente en que conste el precio de tasa fijado por esta Junta Superior, previniéndoles que este precio no sólo es máximo, sino que tiene que ser único y persiguiendo con todo el rigor las infracciones que se comentan, proponiendo al excelentísimo señor gobernador civil las sanciones pertinentes."  
Palencia, 21 de mayo de 1935. El presidente, J. F. de la Mela."

## DE SOCIEDAD

**PETICION DE MANO**  
Por el culto y celoso funcionario del Banco de España, don Eduardo Casao Mediavilla, y para su hijo el joven y competente empleado del Banco Uquijo Vascongado, don Ricardo Casao Sánchez, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Caridad Fernández Galán, habiendo fijado la boda para el próximo mes de julio.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Nuestra más cordial enhorabuena.

**PRIMERA COMUNION**  
En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, han recibido hoy, por vez primera el Pan Eucarístico los niños Pilarina y Marianito Herrero Chico, hijos de nuestros buenos amigos don Cipriano Herrero Aseñjo, culto secretario del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, y doña Conchita Chico Bartolomé.

La solemne ceremonia tuvo lugar en el altar de la Milagrosa, que se hallaba artística y profusamente adornado e iluminado.

En la Misa, actuó de celebrante el virtuoso párroco del templo citado don Mariano Infante, quien dió la primera Comunión a los dos hermanos Pilarina y Marianito. Con ellos con mulgaron también sus papás y algunos otros familiares.

Con este motivo enviamos la más efusiva felicitación a los preciosos hermanitos, así como a sus padres, estimados amigos nuestros.

**DESPEDIDA DE SOLTERO**  
Don Carlos Bull, secretario de la Junta Provincial de Contratación de Trigos, ha obsequiado a los señores ingenieros de aquel centro, oficiales de sus dependencias y otros amigos, con licores, dulces, jerez y habanos, como despedida de su vida de soltero.

Entre los concurrentes reinó la mayor fraternidad, haciendo todos ellos votos porque el nuevo estado en el que va a ingresar el señor Bull, sea un conjunto de dichas y felicidades.

A estas manifestaciones de cariñoso afecto, unimos la nuestra muy sincera.

## Debut de la compañía Pepita Meliá-Manuel Luna

**"La Risa", de los Quintero**  
Ayer debutó en el Teatro Principal de nuestra capital la Compañía de Comedias del Circuito Teatral de "Empresas Reunidas", que dirigen los primeros actores Pepita Meliá y Manuel Luna.

La obra elegida para su presentación fué "La Risa", de los Hermanos Alvarez Quintero, en la que los celebrados autores obtienen un franco éxito.

Una joven sevillana se ha casado, por poderes, con un joven a quien conoció en su niñez y que se encuentra en América, con una buena fortuna. La familia de la protagonista ha ve nido a menos y la madre ve una solución en el casamiento de su hija con el millonario sevillano, que residía en el otro mundo. Se celebró la firma de los espasales por poder, mas a partir de esta fecha, el supuesto marido desaparece del mundo. Parece como si la tierra se lo hubiera tragado. La joven, que sin amor y sólo por salvar la situación apurada de su familia, accedió a este matrimonio sin ilusiones, se encuentra con que no es ya "La soltera ni casada, ni viuda". No la sabe del ausente, y la comidilla de sus amigas, como es natural, es la situación de Estrella, la protagonista. Así transurre cerca de dos años, cuando el marido ausente envía a un amigo suyo a Sevilla, para enterarse de la situación de su esposa.

La familia de Estrella vive gracias a lo que algunos huérfanos le abonan, especialmente don Servando Sanguinuela, personaje graciosísimo, que encarna el gran actor Miguel de Llano. Pero es tan cursi, tan extravagante, tan raro, que produce constantemente la risa de la protagonista. Esta risa que ha de rodear todos los actos de Estrella, unas veces para ahogar la pena que su situación desigual le produce, y otras veces, franca risa, contagiosa, que llena de alegría la tristeza de aquel hogar.

El amigo del esposo ausente resulta ser el hijo de don Servando. Mientras éste se despidió de dicha casa por "que no puede aguantar la risa de la niña", se la recomienda a su hijo para que se hospede.

Entre José Carlos—que así se llama el amigo del marido—y Estrella se tienden lazos de amistad franca, que está rayante con el amor. Pero Estrella es leal al marido que cree que vive aún. La trama de la obra tiene gran interés porque una solterona está "emperrada" en que tal José Carlos es "el marido ausente" que ha regresado.

Regresa, —ahora de verdad— el esposo, y hay una explicación con su esposa "sólo

por poderes". Hubo una catástrofe financiera y fué cobarde para sobrelevarlo. Mientras tanto, otra mujer se ha interpuerto en el camino y Estrella le indica el camino a seguir. Puesto que con ella no le une ningún vínculo irrompible—ya que aún no estaba casada canónicamente—debe ir a buscar a su "otra mujer y al presunto hijo".

Y la obra termina con la satisfacción para Estrella y José Carlos por este desenlace, que hace posible el amor de entrambos.

Toda la obra se desenvuelve entre las risas simpáticas y contagiosas de Estrella, y el auditorio ríe y ríe, a lo largo de los tres actos, ensordecidos con soltura grande como de autores consagrados.

Pepita Meliá obtiene un franco éxito en su difícil papel. No se puede pedir más naturalidad en la figura de Estrella, la muchacha que no sabe si es soltera, casada o viuda. Manuel Luna acompaña a Pepita en la interpretación felicísima de José Carlos, y con ellos, además de Miguel de Llano, de quien ya hemos dicho antes su acierto, colaboran el resto de la Compañía, que es un plantel de buenos actores, con un conjunto muy igualado.

Un franco éxito el obtenido ayer en "La Risa" que es de esperar siga en las obras que representará durante esta tournée.

## Solemnidad religiosa

## LA FIESTA DE SANTA RITA DE CASIA

Termina mañana el solemne novenario en honor a Santa Rita, que le dedica su floreciente Asociación en la iglesia de Religiosas Agustinas Recoletas.

Ya en la semana pasada tuvimos ocasión de reseñar los brillantes cultos, a los que asistió un concurso muy numeroso de fieles, destacando, como no las principales, la acendrada devoción de los palentinos a Santa Rita y la preciosa labor evangélica del orador sagra do doctor don Enrique de Cabo, quien, exponiendo con bello lenguaje las virtudes que adornan a la Santa, exhortó al auditorio a imitar esa vida ejemplarísima.

Los sermones del sabio predicador produjeron en los oyentes de los oyentes frutos copiosos de piedad, que han de servir para alentar los sentimientos cristianos en el seno de las familias, tan necesitadas de la firmeza de esos ideas, únicos capaces de procurar una bendita paz y una convivencia cierta.

Los actos del solemne novenario se han visto concurrir a las provechosas disertaciones del orador citado.

Como ya dijimos, el altar majestuoso aparece adornado con una combinación de luces eléctricas, formando artístico conjunto.

Mañana, festividad de Santa Rita, desde las seis y media, ha lugar la Santa Comunión, pero en la noche será la Comunión general, con fervores, por el

✠

**ROGAD A DIOS EN CARIDAD**  
por el alma de la señora

**Doña Catalina Pérez Pérez**  
Maestra nacional de Saldaña  
que falleció cristianamente en dicha villa  
hoy 21 de Mayo de 1935

**D. E. P.**

Su inconsolable esposo Gonzalo Tirilonte Casado (Maestro nacional); madre Claudia Liébana; madre política Nicolasa Casado; hermanos Jesús y Quintín (S. J.), Mariano, Francisca (R. Filipense), José (Presbítero), Quintín, M.ª Luisa (Maestra nacional), M.ª Encarnación y M.ª Consuelo; hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos,

Ruegan a usted la tenga presente en sus oraciones, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

## DE LA DIPUTACION

**Una instancia al ministro de Instrucción pública.**—Por el presidente de la Diputación provincial se ha pedido al ministro de Instrucción pública, en respetuosa solicitud, la designación de dos profesoras de este Instituto General y Técnico, uno de Ciencias y otro de Letras, para que formen parte del Tribunal en las oposiciones convocadas para proceder a cubrir dos plazas de funcionarios de esta Diputación.

**Subasta de riegos asfálticos.**—El día 23 tendrá lugar en esta Diputación la subasta de riegos asfálticos y acopios de piedra machacada para la carretera de Calabazanos a Esguevillas.

**Visitas.**—Esta mañana cumplieron al presidente de la Diputación don Jerónimo Arroyo y don Luis A. Polanco.

**Lucio González E. de Medina**  
Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

# LA RADIO AL DIA

**PROGRAMAS PARA MAÑANA**  
**MIERCOLES 22 DE MAYO**  
**MADRID (Unión Radio)**  
 8, "La Palabra"—9, Informaciones especiales.—9:30, Cierre.—13, Música variada.—15, "La Palabra". Sexteto.—15:50, Noticias.—16, Cierre.—17, Música ligera.—18, Impresiones gallegas.—18:30, "La Palabra". Concierto de banda.—19:15, Intervención de Gómez de La Serna.—19:45, Recital de canto, por Concha Gimeno.—20:15, "La Palabra". Concierto por el sexteto. Gibsas del momento: "En el 50.9 de la muerte de Víctor Hugo"—22, Campanadas. 22:05, "La Palabra". Selección de los actos tercero y cuarto de la ópera de Giordano "Andrea Chenier", en discos. Música de baile.—23:45, "La Palabra"—24, Cierre.

**BARCELONA (U. R.)**  
 22:15, La farsa cómica en tres actos, de Antonio Paso, "Los mártires de Alcalá".

**VALENCIA**  
 21, Selección de la ópera "Cavalleria Rusticana", en discos.

**STUTTGART**  
 19:45, Concierto: "Misa solemne", de Beethoven.—21:50, Música de baile.

**PRAGA**  
 19:40, Concierto coral.—20, Música radiofónica.—20:30, Concierto de violín y piano.—21:15, Discos.

**LEIPZIG**  
 19:45, "María Estuardo", de Schiller.—21:45, Música de baile.

**MILAN**  
 19:50, Concierto de banda.—22:10, Últimas noticias en español.

**HAMBURGO**  
 20, Primer acto de "La Walkiria", ópera de Riccardo Wagner.

**RADIO TOULOUSE**  
 18, Arias de óperas.—19:15, Concierto.—20:10, Retransmisión de la ópera "Carmen"—22:45, Orquesta vienesa.—23:20, Música militar.

**LONDRES NACIONAL**  
 18:30, Festival de gala en el Chateau de Madrid: Canciones y danzas españolas con la Orquesta Hispánica.—19:30, Festival de música de Londres.—21:30, Recital de piano.

# INFORMACIONES, NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LOS PUEBLOS

**Aguilar de Campoo**  
**NECROLOGIA**  
 El día 18 y con asistencia de diez sacerdotes, se celebró el decimoquinto aniversario de don Gregorio Ruiz (q. e. p. d.). Después de quince años siguen sus hijos y nietos celebrando con la misma solemnidad el aniversario del querido finado y nosotros una vez más les renovamos los sentimientos de nuestra condolencia y la seguridad de nuestras oraciones.  
 M. M. Q. V.

**Saldaña**  
**UN ROBO**  
 En la tarde de ayer le sus trajeron de una cómoda donde la tenía guardada la cantidad de 175 pesetas al vecino de esta villa Gregorio Santiago Seguidamente que la esposa Micaela Rodríguez notó la falta de esos ahorros que a fuerza de trabajo y privaciones había logrado reunir, lo puso en conocimiento del señor sargento de la Guardia civil, el cual, con otro guardia a sus órdenes, empezaron a trabajar para dar con el autor o autores de este robo, sin que hasta la fecha hayan logrado los fines que persiguen. Los muebles y ropas estaban en perfecto estado, por lo que se supone que los que se llevaron dicho dinero sabrían muy bien dónde lo guardaban. Sentimos este percance a estos humildes y pacíficos vecinos.  
 EL CORRESPONSAL

**LA REVOLUCION DE OCTUBRE 1934—BARRUELO**  
**CASTILVIEJO**  
 Hemos recibido un folleto que se ha lanzado a la publicidad en el que se trata de todo lo ocurrido en Barriuelo antes, en y la Revolución de octubre, de suicidante, y sólo con el lema de odio, desencadenaron. El autor de este libro se presenta modestamente. No aspira a ser un historiador, sino un testigo. Y acaso lo merezca mucho por lo que dice—con ser se lee, que demuestra estar muy al tanto de lo que pasó en Barriuelo. Es un libro documental en el que se dan importantes datos sobre aquellos trágicos días. Y de vez en vez, saltar ante la vista del lector párrafos que hacen meditar, precisamente en estos días en que vuelve a la actualidad el "proceso" por el alijo de armas. Por ejemplo, aquel párrafo en que se nos informa de que "no pudieron llegar a Barriuelo tres mil fusiles que les habían prometido del alijo de armas del "Turquesa", y se resignaron con las nueve cajas de armas cortas que les fueron enviadas desde alguna provincia noroeste". A través de todas sus páginas da muestra el autor, que modestamente ha escondido su personalidad tras el pseudónimo de "Castilviejo", de un gran amor a España y de un fervor a la Religión católica. Pretende, además, que este libro sea leído por los obreros, por esos obreros a quienes con engaños les embaucaron y arrastraron a la Revolución que tanto daño causó a nuestra Patria. Los datos concretos sobre "administración de los socialistas" y otros "pormenores interesantes", hacen que su lectura se haga con interés, por conocer pormenores de la preparación de este movimiento en Barriuelo. Hasta tal punto, que cuando el lector ha llegado al final del pequeño libro, lamenta que el autor ha ya ocultado más detalles que sin duda conoce. Por otra parte, la orientación del mismo no puede ser más patriótica y leal.

**Luis G. Monge de Medina**  
**Corredor de Comercio**  
**Collegiado y Abogado.**  
 Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izda. PALENCIA

**BALNEARIO**  
**CALDAS DE OVIEDO**  
 Reumatismo, catarros, consecuencias gripales. Aguas muy radioactivas. GRAN HOTEL. Todo confort. Automóvil desde Oviedo. (Recorrido 10 kilómetros) 15 de Junio a 30 Septiembre.

**Los mercados de cereales**  
 PALENCIA  
 Con bastante humedad y con el horizonte bien preparado para caer más agua, se ha celebrado el primer mercado de la semana, que ha estado regularmente animado, pues aun cuando había bastante oferta de cebada y avena, los pocos compradores estuvieron indecisos en las primeras horas, por lo que hasta las once no se hizo una sola operación, cotizándose después los piensos vendidos como sigue:  
 Cebada, a 47 y 48 reales fanega de 70 libras, como término medio.  
 Avena, a 36 reales, precio medio.  
 En este mercado no hubo otra clase de cereales.  
 VALLADOLID  
 Harinas y salvados.—Nada nuevo que indicar en este negocio, que al abrir la semana continúa la misma marcha de la pasada. La demanda sigue escaseando y los precios son los de costumbre, o sea; clases selectas a 62-63 pesetas; extras 60 a 61; integrais 58.  
 Salvados: tercerillas de 35 a 41; cuartas de 30 a 31; comidillas de 29 a 30; y hoja alrededor de 32.  
 Las expediciones registradas en el día de ayer fueron:  
 Harinas: 1 vagón para Los Balbases con 10.000 kilos.  
 Trigos.—Sigue la paralización en el negocio.  
 Demanda cortísima, oferta más abundante, tendencia floja y precios nominales los de siempre.  
 Centenos.—La oferta de este grano se hace por 35 a 36 pesetas en estaciones de línea de Avila, Segovia, etc.  
 Cebadas.—Los tenedores de este grano solicitan el precio de 38 a 39 pesetas para las clases del país y las extremeñas alrededor de las 36 pesetas.  
 Avenas.—Las clases de Extremadura se ceden a 32 pesetas.  
 Algarrobas.—De Medina y su línea solicitan las 42 pesetas.  
 Yeros.—No se conocen ofertas.

# CRONICILLA DIARIA LIBROS NUEVOS

**TRASPASO DE COMPETENCIAS**  
 En cuestión de vestir y calzarse, la competencia es extraordinaria, como pocas veces conocida. Únicamente cuando la que era europea, las lanas y los zapatos, se pusieron por las nubes. Pasó aquel conflicto y en ese comercio poco a poco fue renaciendo la normalidad. Solo en los comestibles, la normalidad no existe y los productos siguen cotizándose a precios elevados, sin que la competencia, la verdadera competencia, aparezca por lado alguno. Hay que pedir un traspaso de competencias. Que las lanas y sedas se eleven, pero que las carnes y aves bajen. Que los zapaticos de piel fina suban, pero que los pescados y las verduras desciendan. Que las cintas y encajes se encarezcan, pero que los gabrieles y abubias se abaraten. Un traspaso de competencias que permita ir a la Plaza con relativo desahogo y eviten los berrinches diarios de las mujeres. En una palabra, un tanto por ciento más para las medias, otro tanto por ciento menos para la carne de vaca. Una pesetita más en el corte de un vestido, cincuenta centimos menos en el kilo de aceite. Alta en lo de vestir, baja en lo de comer. Caro es, que si esta proporción no hace, que se mantenga la primera competencia; no vaya a resultar que los artículos de vestir y de calzarse suban y los comestibles no bajen, porque ese sería el colmo de la desdicha.

**Facilidades de viaje con motivo de la Feria de Barcelona**  
 La VIII Feria de Muestras de Barcelona, que se celebrará del 1 al 16 del próximo mes de junio en los palacios del Parque de Montjuich, que fueron solar de la Exposición Internacional, despierta el mayor interés en todos los centros económicos de España y del Extranjero. Para dar idea de ello y también para que sirva de satisfacción a nuestros industriales y comerciantes, interesados con la visita del mayor contingente posible de visitantes, puede afirmarse que este será importante a juzgar por las rebajas que sobre los precios de los pasajes y transporte de mercancías han concedido las Compañías ferroviarias, navieras y aéreas, nacionales y extranjeras. Estas rebajas oscilan entre el 25 y el 50 por 100 y las Empresas que hasta ahora han accedido a ello son las siguientes: Ferrocarriles.—Españoles, portugueses, franceses, belgas, suizos, italianos y alemanes. Compañías navieras.—Transatlántica, Trasmediterránea. Embarcaciones Mancomunadas (Ibarrera, Hijos de Ramón A. Ramos etcétera), entre las españolas, y las extranjeras, Compagnie de Navigation Mixte, francesa; Compagnie Lloyd Sabaud, Navigation Generale, Villain & Facion y Tripovich, italianas; y Neptun, alemana. También las Compañías Aereas "Deutsche Luft-Hansa" y "Air France" conceden el 10 por 100 sobre los precios de viaje en sus líneas. Para beneficiarse de estas rebajas será necesario proveerse de un especial carnet de identidad que suministra la Feria de Barcelona. "Mi carta que es feliz pues va a buscaros cuenta o dará de..." que en mi habitación sienes y muebles brillan como faros, merced al gran "ENCAUSTICO ALIRON".

# Excursión de los normalistas a la Montaña

En la Normal ha sido organizada esta excursión por el profesor señor Línacero, y colaborando en la misma la profesora doña Dionisia Payo. Corriamos por las esteparias llanuras de Castilla para alcanzar las cumbres palentina, por el Condado de Pernía, que estrechando la mano a las de Santander nos iban a ofrecer la perspectiva de un bellissimo paisaje. No tardamos en encontrarnos frente a este libro abierto de la Naturaleza, que en su sublime fecundidad nos muestra aquí la grandeza del Hacedor y la hace sentir. Peña Labra y los Picos de Europa, siempre imponentes con sus estrabaciones, que nos rodeaban y producían el zig-zag de la carretera, la cual aparecía como una brecha o rasguño hecho por el hombre; y cerca de las nieves que coronaban sus cimas, el viñedo del Vall de Liébana, nos testimonia la variedad de elementos que caracteriza a esta tierra, así como el agua que corría por todas sus laderas regando sus praderas y campizas siempre verdes. En Unquera divisamos el mar, que junto a las cumbres que ahorrían nuestra retina, pueden muy bien calificarse estos paisajes de expansiones espléndidas de Naturaleza. Visitamos las célebres grutas de Altamira, que para completar el cuadro de encantos montañosos están estos recuerdos del hombre primitivo, que haciendo a la Historia impotente para penetrar en la infancia de su vida, la quedaron, sin embargo, plasmada en estas cavernas, las famosas pinturas de bisontes y otros animales; próxima a ésta, otra cueva de estalactitas y estalagmitas, caprichosamente combinadas por la Naturaleza, que gusta de presentar ejemplos de inspiración al hombre, y que, vanidosos también, muestra su poder. Recorrimos Santillana del Mar, admiramos una villa de sabor medioeval, con el empedrado de sus empinadas calles, casarones solaretes, portales, iglesia románica, etc.; un pueblo que deja sentir el contraste con el ambiente risueño de la Montaña en la frialdad de sus fachadas donde campean los escudos y blasones que las dan seriedad majestuosa y evocadora de recuerdos históricos y de leyenda y cuya aparente mudéz habla de glorias pasadas, pero no muertas ni perdidas, porque la raza no se extingue y porque la tradición las ha recogido y resguardado del vendaval de superficialidad que pretendiera atacarla, ya que con ellas no puede convivir. Reanudamos el viaje hasta Santander, y el mar, siempre bello, acompaña nuestras mejores impresiones de la capital hermana, que tan galante se muestra con el visitante, y cuando en el Sardinero estábamos, no podía olvidarse lo dejado atrás,

que por ser el remate de tierra, parecía concentrar en sí la grandeza de la misma con toda la variedad de sus elementos, y aquí el mar, que cual infante, en su principio se muestra suave, entreteniéndose en lamer la roca, arrullarse en sus costas y desgarrarlas cuando se torna caprichoso. Durante nuestra estancia visitamos la Casa de Valdecilla, la Magdalena, Pedrosa, el Acuario, etc. Todo fué desfilando como una cinta cinematográfica de encantos, y al iniciar el regreso, cuando parecíamos invadir la tristez de una futura añoranza, nos acordamos de nuestro sol de Castilla, que en su purísimo azul nos esperaba, y que aquí no se mostraba sino era entre nubes, para anunciar el próximo aguacero. Alicia PLAZA DE PRADO Alumna excursionista.

# Hornillos de Cerrato

**LETRAS DE LUTO**  
 El pueblo entero da muestras estos días de un profundo dolor por la muerte de la joven madre viuda Cándida Torres Cerrato, acaecida en la mañana del lunes. Merece el caso que hagamos referencia a la desgracia que persigue a esta buena y culta familia desde hace algunos años, pero especialmente desde hace siete meses, en que se ha redoblado. En octubre próximo pasado, murió el marido, don Mariano Valdeolmillos Ortega, después de largos días de penosa enfermedad, quedando tres hijos de corta edad y a la mujer encinta. De entonces acá, el mal no ha salido de entre los miembros de esta familia, pues cuando la madre, cuando un hijo, cuando otro, cuando otra vez el mismo, todos han estado cada uno mucho tiempo en cama de gravedad, hasta que, después de dar a luz con toda felicidad al hijo postumo, robusto y hermoso, una traidora fiebre puerperal intrusa y de inexplicable origen, arrebató en siete días a la resignada madre viuda, que duranta siete meses fué su corazón blanco de continuos sufrimientos... Es algo que conmueve; es algo que ablanda el más empedernido corazón. Es algo que sólo puede sobrelevarlo sin desistir altamente cristiano... Por eso no hay consuelo para ambas familias, madre y hermanos del matrimonio fallecido, bajo cuya protección quedan los cuatro tiernos vástagos huérfanos... Por eso hora el pueblo entero, que asiste en unponente manifestación al sepelio de la finada (que en gloria esté). El desgraciado matrimonio, de 34 y 33 años de edad, respectivamente, deja cuatro hijos: María Dolores, de cinco años; María Ángeles, de tres; Jaime, de dos, y Mariano, de ocho días. Reciban, pues, sus familiares nuestro dolor, que se une al suyo en el más sentido pésame, y que Dios les dé a los difuntos el eterno descanso, y a su familia la resignación cristiana que tanto necesita.

**VALLE DE CERRATO**  
**DE SOCIEDAD**  
 Procedente de Valladolid y en su magnífico "Renault" llegó en el día de hoy a este pueblo nuestro estimado amigo don Delfín García, acompañado de su hijo don Félix Casares y de don Angel Modrovojo. Después de pasar unas horas entre nosotros, salieron para la ciudad de Pincia, donde residen. NECROLOGIA La niña Lucía Llorente Cuadrado, ha fallecido a los 26 meses de edad, dejando en el ma-

# El mercado de ganados

**MADRID**  
 Precios corrientes de venta en esta plaza por pesetas y por kilo canal:  
 Vacuno.—Bueyes leoneses, de 270 a 274.  
 Idem de Pontevedra, de 291 a 296.  
 Idem de La Coruña, de 288 a 291.  
 Y al mismo precio los de Lugo Vacas gallegas, leonesas y zamoranas, de 271 a 274.  
 Idem de la tierra y extremeñas de 288 a 289.  
 Idem andaluzas, a 283.  
 Toros de la tierra, extremeños y moruchos, a 293.  
 Idem leoneses y de Lugo, a 291.  
 Terneras.—De Castilla de primera, de 4,04 a 4,22.  
 Idem de segunda, de 3,78 a 4,00.  
 Asturianas y montañesas de primera de 3,61 a 3,83.  
 Idem idem de segunda, de 3,35 a 3,56.  
 De la tierra y gallegas de primera, de 3,17 a 3,39.  
 Y las de segunda, de 2,91 a 3,13.  
 Cerdas.—Blancos de raza, de 2,60 a 2,70.  
 Compaleros, de 2,40 a 2,50.  
 Extremeños y andaluces, a 2,10.  
 Lanar.—Corderos nuevos, a 3,05.  
 Lechales de primera, a 3,00.  
 Y los de segunda, a 2,50.  
 Impresión del mercado.—El mercado se encuentra bien abastecido de ambas clases de ganados.

**OCULISTA**  
**YAGÜES GARCIA**  
 Bocaplaya, 4. 1.º; esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

# Se necesita dependiente de paquetería en los Almacenes "LA ESMERALDA"-VALLADOLID

Inútil presentarse sin buenas referencias

Si viene usted a Palencia, no deje de hospedarse y comer en la

Si precisa una buena CALEFACCION O CUARTO DE BAÑO a precios increíbles, consulte a

**ANGEL BILBAO**  
 Obispo Lozano, 15-17.  
 PALENCIA  
 PRESUPUESTOS GRATIS

Se necesita dependiente de paquetería en los Almacenes "LA ESMERALDA"-VALLADOLID

Inútil presentarse sin buenas referencias

Si viene usted a Palencia, no deje de hospedarse y comer en la

**GRAN FONDA "LA ROSARIO"**  
 (CUATRO CANTONES) TELEFONO 244-R  
 donde encontrará amplias habitaciones, y a la vez que un trato abundante y esmerado, precios módicos, tanto para señores hijos y no hijos.  
 Dispone de habitaciones para hijos, pensión económica desde 5 pesetas en adelante

Se necesita dependiente de paquetería en los Almacenes "LA ESMERALDA"-VALLADOLID

Inútil presentarse sin buenas referencias

Se necesita dependiente de paquetería en los Almacenes "LA ESMERALDA"-VALLADOLID

Inútil presentarse sin buenas referencias

Se necesita dependiente de paquetería en los Almacenes "LA ESMERALDA"-VALLADOLID

Inútil presentarse sin buenas referencias

Se necesita dependiente de paquetería en los Almacenes "LA ESMERALDA"-VALLADOLID

Inútil presentarse sin buenas referencias

Se necesita dependiente de paquetería en los Almacenes "LA ESMERALDA"-VALLADOLID

Inútil presentarse sin buenas referencias

**La máxima Garantía**  
 La ofrecen el nuevo modelo **Pilot**  
 Solo materiales construcción y servicio de calidad.  
**GACETILLAS**  
 La gente se agrupa, se forman [corrillos].  
 ¿Qué pasa en la calle? ¿dónde están mis chiquillos? No tema, señora, pues que va son tres caballeros, son tres elegantes, que llevan abrigos, sombreros y guantes, con tanta maestría y de tal posición, que todos comentan... que son [de Madrid].  
 Camisera. Confeccionada Mayor, 78.

**MUY IMPORTANTE A LOS ENFERMOS DE ALMORRANAS Y VARICES**  
 El Dr. Illanes, de Madrid, acreditado especialista en la curación de hemorroides y varices sin operación, pone en conocimiento de los enfermos de esta provincia que nada tiene que temer con otro médico que ostenta en su propaganda, y con gran seguridad, el título de "CLINICA" del Dr. ILLANES, seguramente como espejuelo para cazar enfermos, demostrando con todo ello que dicho médico debe tener un concepto muy pobre de su valer personal cuando necesita ampararse en el prestigioso nombre del Dr. Illanes para poder actuar en público. El Dr. Illanes continúa en su consulta de Madrid (Hortaleza, 15), y no es cierto que él no nadie, autorizado por él, se halle en Palencia.

**E. Robles**  
**MEDICO**  
 Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.  
 Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.  
 Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 y 7 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

**M. CEBRIAN NAJERA**  
 Medicina general, piel y vías urinarias  
 Consulta de once a una MAYOR PRAL, 118, 2.º

Se necesita dependiente de paquetería en los Almacenes "LA ESMERALDA"-VALLADOLID

Inútil presentarse sin buenas referencias

Se necesita dependiente de paquetería en los Almacenes "LA ESMERALDA"-VALLADOLID

Inútil presentarse sin buenas referencias

Se necesita dependiente de paquetería en los Almacenes "LA ESMERALDA"-VALLADOLID

Inútil presentarse sin buenas referencias

La actualidad en provincias

Un autobús en el que iba una orquesta, se estrella contra un árbol

Casi todos los atacadores de un Banco han sido detenidos

MANTENIMIENTO MILITARES EN ASTURIAS. El Ejército de operaciones en Asturias realizará maniobras el viernes próximo...

EN MAYO Y NEVANDO. CUENCA.—Se ha recrudecido el tiempo de tal modo, que ha nevado en la Sierra y granizada en la región de la Alcarria...

MARMOLISTA JUSTINIANO ALONSO. Marqués de Albaida, núm. 3 PALENCIA

PARA PRIMAVERA Y VERANO LA Casa POLO ha recibido los últimos modelos

TALLERES MECANICOS NORBERTO MARCOS. Construcción y reparación de Maquinaria Agrícola e Industrial

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO) BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.

DEL MOMENTO POLITICO

El presidente del Consejo dice que no interviendrá en los debates sobre política internacional y ley de Prensa

Se ha posesionado de su cargo el general Franco

MANIFESTACIONES DEL SENOR LERROUX. MADRID.—Interrogado el presidente del Consejo acerca de si pensaba intervenir en el debate parlamentario sobre política internacional, contestó:

—Si fuera absolutamente necesario, intervendría; pero supongo que no lo será. En estos problemas, todo el mundo tiene libertad para decir lo que quiere sin responsabilidades, y cuanto menor sea la solvencia del que habla, mejor. El Gobierno es el único que tiene responsabilidades efectivas, y por eso es el que tiene que guardar silencio.

También se le preguntó si se trataría del nombramiento de gobernador general de Cataluña y contestó: Nada de eso. Aun que se hable de eso, son rumores que se hacen llegar.

SOBRE UNA PROPOSICION INCIDENTAL. MADRID.—El ministro de Marina, señor Ruy Villanova, ha visitado al presidente de la Cámara, señor Alba, para tratar de la proposición incidental que quiere presentar el diputado señor Díaz Pastor relacionada con el segundo concurso del Irigo.

EL DOMINGO DE LOS MINISTROS. MADRID.—El señor Lerroux pasó el día de anteaer en San Rafael.

SE ALQUILAN CHALETES desamueblados, 5-6 habitaciones, hall, baño, cocina, calefacción, en Villamanin (León), estación ferrocarril, clima altura, hermosa situación.

CONTUSIONES - GOLPES EMBROCACION HERCULES. Antonio Bujedo Villagrá. Aparato Digestivo. Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

U. Román Baquerín. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

FURGONETA de REPARTO "Citroen". A toda prueba. Barata. ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA FELICIANO ORTEGA PALENCIA

SE VENDE o se cambia, por ovejas, un caballo de cinco años, tres dedos de alzada, en ganchado a todo; para tratar, con Saturnino Mediavilla, en Boadilla del Camino.

VENDENSE 400 cántaros vino clarete, junto o en partidas, a precios corrientes. Viuda de Arsenio Sánchez, en Piña de Campos.

TRASPASO de la confitería de don Luis Ruizpérez, sita en el sitio más céntrico (Cuatro Cantones). Palencia. También se venden muebles y una sillería de raso. Informes, calle Gil de Fuentes, número 8, principal derecha, Palencia.

SE VENDEN 11 vejas emparejadas y 25 botras y sobreparras. Sabinia Tarilonte. Lagunilla de la Vega.

DE TRES BUEYLS trabajo que poseo, vendo uno, a elegir. Para tratar, con Marcelino Pastor, Prádanos de Ojeda.

SE VENDE una tierra de una obrada regable y para solar, junto a la carretera de Santander, próxima a "La Florida". Informes Florentín Pérez (marmolista). Palencia.

PRECIOSOS TRAJES DE NIÑO en todas las tallas. Pyjamas y jerseys. Camisas, calcetines, monos y guardapolvos.

REGALO DE HADAS. Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 claveles semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández. 10.—MADRID.

Miscelánea extranjera

Mussolini toma parte en unas maniobras aéreas del ejército italiano

El mes de Mayo más frío desde hace cien años

BALDWIN PASARA A PRIMER MINISTERIO. LONDRES.—El corresponsal diplomático de la Agencia Reuter, dice que si las elecciones inglesas han de celebrarse este año, será posible que se celebren en octubre.

Respecto a la posibilidad de la reconstrucción del Gabinete que se espera desde hace tiempo, es probable que se realice antes o durante las vacaciones de Pentecostés y no sería de extrañar que Baldwin y Macdonald permitiesen sus puestos.

Todas las coyunturas sobre el desplazamiento de Sir John Simon quedan descartadas y la suposición de que le sustituyese el señor Macdonald es del todo improbable.

Sin embargo, es casi seguro un cambio en el titular del Ministerio del Aire; pero cualquiera que sea la nueva estructura que se le dé, es propósito decidido reforzar la cohesión del Gobierno nacional.

Mucho dependerá del resultado de las conversaciones del Gabinete con el señor Lloyd George.

Si la asistencia de éste queda asegurada, muchos votos que se abstienen en las elecciones complementarias, porque les falta su jefe, serán atraídos hacia el Gobierno nacional.

VEINTE COMUNISTAS MUERTOS. MANILA.—En el curso de un sangriento combate entre policías y comunistas llegados de la provincia de Laguna, han resultado muertos veinte comunistas.

FUNERALES. BERLIN.—Por primera vez, el canceller Hitler ha asistido a oficios de rito católico, celebrados en el funeral en sufragio de Pilsudski en la Catedral de San Fedrico.

DIMISION. LIMA.—El Gobierno ha presentado la dimisión al presidente de la República, general Benavides.

Estaba presidido por don Carlos Arenas Loayza.

ELECCIONES EN CHECO ESLOVAQUIA. PRAGA.—El partido hitlerista ha obtenido la mayoría en veintitrés distritos, de los veintiocho en que se ha presentado, en las elecciones legislativas celebradas ayer, obteniendo del 70 al 80 por 100 de la votación total. Los partidos checo y eslavos se distribuyeron los votos restantes, obteniendo éstos la menor parte.

ENSAYOS DE GUERRA QUIMICA. ROMA.—En las grandes maniobras realizadas en Centocese este motivo están aseguradas.

LA CASA que más reparaciones efectúa de máquinas de escribir es la de S. MORRONDO, Mayor Pral., 166. ¿Por qué? Porque las hace técnicamente.

1.ª Vuelta ciclista a España. Primer premio GUSTAVO DELOOR sobre BICICLETA B. H.

Bicicleta B. H. Deloor gana esta importante carrera ayudado por los ligerísimos rozamientos y fortaleza de la insuperable BICICLETA B. H. Venta exclusiva de estas magníficas bicicletas en la Relojería SALAMANCA Mayor Pral., 53.—Palencia

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. Domicilio social: ALCALA, 14, MADRID. FUNDADO EN EL AÑO 1902 SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas)

ANUNCIOS POR PALABRAS

PAGANDO en muchos plazos, podéis comprar en mis almacenes cocinas económicas, arados Brabant y Alondra y aventadoras "Baruque". Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado, tienen también derecho a comprar cosas necesarias en la vida. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

COCHE "Citroen", motor flotante, seminuevo, se vende barato. "Casa Neira".

SE ARRIENDA una tierra de cabida cinco obradas y media, en el término de Oteruelos, de esta ciudad, para cereales y pastizaje. Informarán en esta Administración.

MILLONES DE CURADOS PAGO DESPUES DEL RESULTADO. Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sencionalmente nuevo. Escribid: Apartado 10.040, MADRID.

PRECIOSOS TRAJES DE NIÑO en todas las tallas. Pyjamas y jerseys. Camisas, calcetines, monos y guardapolvos.

REGALO DE HADAS. Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 claveles semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández. 10.—MADRID.

## A la una de la tarde pasó por San Fernando de Noronha un avión que se supone es el de Pombo

### Un discurso del señor Benavente

Cómo eran los gobernantes del bienio y su política

MALAGA.—Con ocasión del homenaje tributado en Málaga al recitador González Marín, pronunció un discurso don Jacinto Benavente, discurso que ha producido vivísima impresión por su contenido político. Después de elogiar la personalidad artística del festejado y rendir culto al recuerdo de escritores y poetas malagueños, Benavente dijo: "Y anunciado el primer motivo de mi viaje, pagar mi deuda de gratitud a Málaga, otro motivo de esta fiesta misma; fiesta de arte, que es decir fiesta de paz. Bien necesitados estamos de ella, bien necesitados de momentos como este en que olvidados de toda discordia, colmáguen los espíritus en algo que esté sobre las mezquindades de la vida". Habla luego del advenimiento de la República, fijando su atención en los dos primeros años de la misma principalmente. "Fué—dice—un periodo de lucha, de odios, de hostilidades, de atropellos que sobre la inquietud del espíritu llegaban al malestar físico; que proceda de donde proceda, no hay nada tan odioso como la autoridad arbitraria, y por mucho tiempo no hubo otra norma en España que la arbitrariedad más insolente. Días de pesadilla en los que fué Málaga la que menos padeció, y aquí, como en otras partes de España, yo no puedo creer que el pueblo español tuviera más culpa que la del engaño; los investigadores, aquí como en otras partes, quieren creer que fueron esos aventureros sin patria, que es como decir sin madre, que la gran guerra esparció por el mundo, sin más designio que perturbar y destruir lo que poco podía importarle destruir ni perturbar porque nada era suyo". A continuación cuenta algo de lo que vivió en un viaje efectuado por Rusia. Se refiere luego a los desafueros de algunos políticos de los primeros tiempos de la República, censores de los lujos y de la vida fácil de los poderosos, y dice que no fueron, una vez en las alturas, ejemplos de austeridad ni de sencillez; la morada suntuosa, los almuerzos en Fuentelarreina, los viajes a todo lujo, la cuchipanda, en suma, con todas las cursilerías del advenedizo que llega con prisa de gozar sin reparar en los medios; y si el lujo de antes despertaba la envidia de los de abajo por las dificultades de lograrlo, éste de ahora despertaba algo peor que la envidia, la codicia, con la posibilidad de llegar a conseguirlo por los medios más fáciles: el saqueo, el pillaje, la revuelta, y el robo y el asesinato; los más vulgares delitos comunes ascendieron a la categoría de delitos políticos. Se robaba y se asesinaba en nombre de una idea, muy mala idea, eso sí, pero, en fin, una idea, circunstancia que había de ser muy apreciada por los Tribunales de Justicia. Con mostrarse afectos al régimen, los criminales gozaban de la consideración de delincuentes políticos; en cambio, los verdaderos delincuentes políticos eran tratados como criminales con el beneplácito de los gobernantes; y los criminales tenían siempre la razón. Analiza la doctrina socialista con el sentido que se le da en Inglaterra, en Bélgica, y dice: "Dictadura del proletariado! ¡Qué farsa trágica, como las tan aplaudidas de Carlos Arniches! No les dirán que esa dictadura del proletariado es una dictadura burocrática, de una pequeña parte del proletariado sobre la otra, la mayor, más proletaria que nunca; eso sí, con la ilusión y la esperanza de que alguna vez les tocará el premio de la lotería de la revolución; para ello no hay más que apoderarse del bombo, y mejor aún, para no esperar a azares de la fortuna, antes del sorteo alzarse con el dinero de los premios."

### Un acto de la Federación de Sindicatos Católicos Obreros

VALLADOLID.—La Federación de Sindicatos Católicos Obreros conmemoró ayer con varios actos el 44 aniversario de la promulgación de la encíclica "Rerum novarum". A las nueve y media de la mañana los obreros federados asistieron en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús a una misa rezada y aplicada en sufragio de las almas de los hermanos de la doctrina Cristiana y de los mineros católicos mártires de la revolución de octubre en Asturias. Además de los obreros federados, asistieron las muchachas de los Sindicatos Católicos Femeninos y los afiliados de la Juventud Obrera Católica. A las once y media de la mañana se celebró en el teatro "España" un acto público de afirmación sindical, que presidió don José Mélero, presidente de la Federación, con los demás directivos. Pronunciaron discursos los señores Mélero, Fernández, Pastor, Martín y Valverde, aprobándose a continuación las conclusiones que han de ser elevadas a los poderes públicos.

### TAURINAS

La Prensa de Madrid, comenta el resultado de las corridas de toros y novilladas celebradas el pasado domingo. Juanita Cruz, en Casablanca, obtuvo las orejas de sus dos toros, y constantes ovaciones por su lucida actuación durante toda la corrida. En Granada actuó "Michelin" diestro contratado también para la novillada de la feria de Palencia. El valiente novillero dió varios lances buenos al cuarto, cogió las banderillas y colocó un magnífico par al quiebro, que se aplaudió. Con la faena hizo una faena de conocimiento. En toro bien para una estocada, y terminó con descabello. (Dos orejas y vuelta al ruedo). La afición palentina sigue con el máximo interés las actuaciones de los diestros que figuran en el cartel de nuestra próxima feria.

### SECCION DE SUCESOS

Una reyerta en Las Cabañas. Entre un grupo de vecinos que se hallaban en las bodegas y que al parecer habían bebido demasiado, se suscitó una reyerta. Los contendientes se fueron a las manos, agrediendo. Uno de ellos, Faustino Abad del Olmo, con un palo dió varios golpes a Artemio Simón y a Hilario Aguado, produciéndoles heridas leves en la cabeza. Entonces surgió del grupo Alejandro Simón y con una navaja agredió al Faustino, causándole una herida muy grave en el cuello. El Juzgado municipal reclamó el auxilio de la fuerza de la Guardia civil de Osorno y ésta se personó en Las Cabañas, por cediendo a la práctica de diligencias y a la detención de Alejandro Simón, que fué conducido a presencia del señor juez de Instrucción de Carrión de los Condes. Se hace pasar por guarda.—En la Comisaría de Vigilancia compareció Lucio Crespo, de 28 años de edad, denunciando que encontrándose de paso con su novia cerca del puente de "Las Arcas", se le acercó un individuo que llevaba sobre el hombro una escopeta y en el cinto un puñal, el cual les dijo que era guarda y que les conduciría a la Comisaría de Policía. Como la pareja se opusiera a seguirle, sospechando que dicho sujeto no era tal guarda éste le dió unos puñetazos al denunciante. Los novios huyeron dando gritos y al poco tiempo unos jóvenes que estaban merendando en "La Fuente de la Salud" reconocieron al que llevaba escopeta, llamado Gonzalo Vicario Santamaría, el que fué detenido y puesto a disposición del Juzgado. Maltrata a su madre.—Los guardias municipales han presentado en la Comisaría a Brigida Santamaría de 18 años, domiciliada en el Barrio de San Antonio, la cual promovió un fuerte escándalo, maltratando de palabra y obra a su madre Luisa Simón, a la que produjo algunas lesiones de las que fué curada en la Sala de Socorro. La citada joven pasó al Juzgado correspondiente.

### NOTAS MILITARES

SERVICIO PARA EL DIA 22 DE MAYO DE 1935  
Cuartel, capitán don Juan López Masot.  
Imaginario, idem, don Emilio Asensio Ponceiz.  
Guardia, teniente, don Faustino Fuente Aroe.  
Imaginario, alférez don Justino Pérez Flores.  
Vig. A. de H. C. A y Estación, idem don Numeriano Concejo Nuñez.  
Retén, idem don José Lamba García.  
Guardia de Cárcel, sargento don Aurelio Lozano Martín.  
Idem de Prevención, idem don Antonio Crespo Estévez.  
Imaginario, idem don Jesús Velasco Gómez.  
Vigilancia, idem don Crescenio Campos Delgado.  
Grupo de retén; tercera compañía de ametralladoras.

### CENTROS BENEFICOS

Sala de Socorro.—Heridos curados en el día de hoy por el personal de este benéfico establecimiento:  
Lucía Simón, de 32 años, heridas cortantes en regiones nasal y frontal.  
Isidro Manchón, de 34, erosión en dorso de la mano derecha.  
Isabel Pérez, de 49, contusión ligera en región supraorbitaria derecha y ataque histérico.

### En el Consejo de ministros de hoy se aprobaron numerosos expedientes de trámite, entre ellos de la edificación de cuarteles de la Benemérita y Asalto en la región asturiana

### EL RAID DE POMBO

BATHURST.—El aviador Juan Ignacio Pombo, que pasó el domingo dando un completo repaso al motor de su avioneta "Santander", declara que el recalentamiento del motor, sufrido en las proximidades de Port-Étienne y Saint Louis de Senegal se debió al calor y a la arena, y no al aceite, como se dijo en un principio. Ha confirmado su propósito de emprender el vuelo trasatlántico de las once de la noche a la una de la madrugada del lunes al martes. Hoy lunes lo dedicó el día a descansar, ateniéndose al plan médico que le fué recomendado. La distancia, en línea recta, entre Bathurst y Natal, es de 2.900 kilómetros. Calculando que Pombo haga una media de 145 kilómetros por hora, tardará unas veinte horas en atravesar el mar, llegando, por lo tanto, alrededor de las siete de la tarde del martes al Brasil (hora española). Sin embargo, en caso de peligro, podría bajar tierra en la isla de Fernando Noronha (como ya han hecho otros aviadores), que dista 550 de la costa americana. Esta isla tiene 20 kilómetros de largo por dos de ancho. Su mayor altura es una prominencia llamada El Pico, de 190 metros sobre el nivel del mar. En su vuelo pasará también cerca de los islotes de San Paulo; pero su superficie peñascosa hace que no sea posible aterrizar.

### SALIO DE BATHURST A LA 1,18 DE HOY Y SE PROPONE ATERRIJAR EN NATAL

MADRID.—Según nos comunica la Transradio, a la una y diez y ocho de la madrugada ha partido de Bathurst el aviador Pombo para hacer la travesía del Atlántico y aterrizar en Natal. A las cuatro de la madrugada nos comunica Transradio que navegan en la ruta del aviador Pombo los buques "Schwabe-land" y "Westhallen" y el dirigible "Graff Zeppelin". El primer buque hace funcionar sus proyectores desde las tres y su renta minutos, a 360 millas de la costa. Los vapores y la aeronave están dispuestos a prestar auxilio al aviador en caso necesario.

### HA PASADO VOLANDO POR LAS ISLAS DE SAN FERNANDO DE NORONHA LAS PALMAS.—Comunican de las Islas de San Fernando de Noronha que a la una de la tarde de hoy ha pasado volando sobre dichas islas, un avión, que por ir a gran altura, no pudo ser reconocido. Se supone que es la avioneta del aviador santanderino Pombo que va rumbo al Brasil. Con anterioridad a esta noticia, la radio de los barcos en ruta había comunicado que no habían visto atravesar sobre ellos ningún avión.

### NOTA OFICIOSA

Presidencia.— Propuesta de LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- CON 150.000 PESETAS 31.280.—Barcelona, Madrid.
- CON 95.000 PESETAS 16.833.—Murcia, Madrid.
- CON 75.000 PESETAS 43.767.—Melilla.
- CON 55.000 PESETAS 36.025.—Barcelona.
- CON 40.000 PESETAS 27.498.—Cuenca.
- CON 3.000 PESETAS 6.730.—Logroño. 8.110.—Málaga. 27.963.—Coruña. 2.943.—Jaén. 10.065.—Gijón. 8.184.—Madrid. 15.200.—Santander. 32.590.—Valencia. 30.744.—Villanueva de la Serena.
- 35.028.—Las Palmas. 10.815.—Madrid. 27.241.—Barcelona. 27.950.—Las Palmas. 44.381.—Vigo. 36.471.—Barcelona. 255.—Barcelona. 29.706.—Barcelona. 21.268.—Madrid. 44.649.—Sevilla. 42.753.—Coruña.

### TEATROS Y CINES

Teatro Principal.—Para hoy, a las siete y diez y media, la segunda de abono de la Compañía Pepita Meliá y Manuel Luna, que pondrán en escena el estreno del juguete cómico en tres actos de Muñoz Seca y don Pedro Fernández, que lleva por título "Yo soy un sirvengüenza". Mañana, "El abuelo ex-rico". Salón Novedades.—Hoy, a las siete y media, sesión de cine sonoro con la película titulada "Catalina de Rusia". Como ya hemos dicho en otras ocasiones, esta empresa se galea con cada localidad una paqueta para la rifa de un reloj. Cinema España.—Sesión continua de siete a doce, con la película titulada "Deuda de honor".

### EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 691. Máxima de ayer, 17. Mínima de hoy, 7,8. Viento dominante, S. Lluvia recogida, 5 litros por metro cuadrado.

### CONSEJOS DE MINISTROS

MADRID.—Desde las diez treinta hasta la una y cuarenta y cinco estuvieron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio de la Presidencia. A la salida el ministro de Comunicaciones señor Lucía, dió la siguiente referencia de lo tratado en la reunión ministerial. Por iniciativa del presidente se trató primero de la situación de los obreros parados de las industrias metalúrgicas de Vizcaya, los cuales piden la intensificación de la construcción de locomotoras y gasto de carriles. El ministro de Obras Públicas se hizo cargo de los asuntos relacionados con el problema del paro y de las medidas a adoptar para que se atenúe la situación. Sobre la anunciada concurriencia de nuestro país a la XI Olimpiada se vió con simpatía la comunicación que había enviado el Comité Nacional, y se acordó que, sin fijar cantidad, en tiempo oportuno se conceda una subvención para que España pueda asistir dignamente a la misma. Se estudió el estricto cumplimiento de la ley del 2 de enero último sobre el régimen de autonomías y se acordaron medidas a este respecto, entre ellas el revertimiento a la Generalidad de los Servicios de Obras Públicas. El señor Portela Valladares planteó el asunto de la reaparición de "El Socialista". Se ha dejado para resolver en un próximo Consejo. El ministro de Trabajo, señor Salmón quedó encargado de lo relativo a la nueva ley de Asociaciones y en su virtud se entrevistará con el presidente de la Comisión parlamentaria para que se dictamine rápidamente el proyecto al objeto de que pueda ser discutido muy en breve. El ministro de la Guerra trató del importante asunto de alojamiento de las fuerzas de la Benemérita y Asalto en Asturias. Se acordó intensificar la edificación de cuarteles con destino a estas fuerzas en dicha región. También planteó este ministro la conveniencia de establecer nuevas reglas para la venta de armas, y se autorizó al señor Gil Robles para que presente un proyecto en este sentido. En la nota oficiosa—añadió el señor Lucía—se habla de la reglamentación de las ferias de Muestras. No les doy más noticias sobre este asunto, pues como corresponden a los ministros de Trabajo e Industria, si ellos lo creen oportuno, ya ampliarán la referencia de lo que se da en la nota.

### DE UN INCENDIO EN BARCELONA

BARCELONA.—A la una y media se declaró un incendio en la Ronda de San Antonio, que al principio tomó grandes proporciones. Se avisó al Cuerpo de bomberos, que acudió rápidamente al lugar del siniestro, logrando localizarle a las tres de la madrugada. Las pérdidas, aunque son grandes no alcanzan la consideración que se temió en un principio.

### LO QUE DICE EL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

BARCELONA.—El gobernador general de Cataluña señor Pich y Pon ha dicho a los periodistas que está pendiente de recibir los datos de las provincias de Gerona y Lérida sobre construcciones, para decidir las obras a realizar. Sobre un sueldo de "La Veu", en el que censura que la Generalidad tenga ahora mayor número de consejeros que antes del 6 de octubre, dijo el gobernador general que han existido razones para estos nombramientos.

### LA ASAMBLA DE LAS CONGREGACIONES DE LA VIRGEN DEL PILAR

SESION DE CLAUSURA

MADRID.—El sábado se celebró la sesión de clausura en el salón de cursillos de la Catedral. Presidió el obispo electo de Mondoñedo don Benjamín de Arriba. El marqués de Lozoya leyó un discurso sobre "La Virgen del Pilar y el arte español". Hizo un brillante recorrido por la Historia de España y describió el templo del Pilar con toda clase de detalles, señalando los daños irreparables que las revoluciones han ocasionado al Arte, destruyendo maravillas de templos e imágenes. Terminó con un fervoroso canto a la Virgen del Pilar. Después, el canónigo de la catedral de Toledo don Emiliانو Segura, expuso su ponencia "Las peregrinaciones del Pilar y medio de darlas el mayor impulso posible". Expone el concepto de peregrinación, comenta las memorias presentadas e indica el propósito de que se llegue a la realización de una peregrinación constante de España a Zaragoza. Termina pidiendo a la asamblea que vote la organización de una peregrinación mensual diocesana. Y así lo acuerdan los reunidos, después de unas interesantes intervenciones de algunos de los presentes. Cierra el acto don Benjamín de Arriba con unas breves y sentidas palabras de congratulación por el entusiasmo manifestado, estimulando a mantenerle y comunicarle para mayor glorificación de nuestra Santísima Patrona, y concluye con una fervorosa oración, en la que pide a Jesucristo-Rey y a la Virgen del Pilar su favor y amparo para cuantos han participado en esta asamblea, para España y para la Santa Iglesia Católica. Se termina con el "Himno del Pilar" cantado por todos los asistentes. El domingo, en el Cerro de los Angeles, se celebraron varios actos religiosos. Con gran concurrencia, se dió a las nueve una misa solemnísima de comunión general, cantada por todos los asistentes y felices; exposición y procesión eucarística, dando la bendición con el Santísimo. Señora parroco de Nuestra Señora de los Angeles, y a las diez y media, solemne Hora Santa de Reparación Mariana, a cargo del director del Secretariado. Por la tarde se celebró el V. Crucis de penitencia por el V. Cero; reza que sube el Cero; continuación, exposición, consagración de las Asociaciones del Pilar al Sagrado Corazón y a la Santísima Virgen, sermones a cargo de don Rafael Sanja de Diego, beneficiado de Henares, y de don Juan de los Angeles, y a las diez y media, solemne Hora Santa de Reparación Mariana, a cargo del director del Secretariado. Por la tarde se celebró el V. Crucis de penitencia por el V. Cero; reza que sube el Cero; continuación, exposición, consagración de las Asociaciones del Pilar al Sagrado Corazón y a la Santísima Virgen, sermones a cargo de don Rafael Sanja de Diego, beneficiado de Henares, y de don Juan de los Angeles, y a las diez y media, solemne Hora Santa de Reparación Mariana, a cargo del director del Secretariado. Por la tarde se celebró el V. Crucis de penitencia por el V. Cero; reza que sube el Cero; continuación, exposición, consagración de las Asociaciones del Pilar al Sagrado Corazón y a la Santísima Virgen, sermones a cargo de don Rafael Sanja de Diego, beneficiado de Henares, y de don Juan de los Angeles, y a las diez y media, solemne Hora Santa de Reparación Mariana, a cargo del director del Secretariado.

### LETTRAS DE LUTO

En la villa de Saldaña ha fallecido cristianamente la señora doña Catalina Pérez Pardo, maestra nacional. Nos asociamos al dolor que esperimenta su esposo don Gonzalo Tirilonte y demás familiares, y deseamos que Dios le conceda a nuestros lectores el consuelo de la fe. Comienden a Dios el alma de la finada.

### R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Mayor Pral., 142, 2º PALENCIA

### Gran fiesta deportiva en el Sanatorio de San Juan de Dios

FUTBOL

Como quedó anunciado en los diarios palentinos, se celebró la fiesta deportiva en el Sanatorio, con gran concurrencia de público que aun superó a la de otros años por la novedad de tener en el programa la carrera ciclista. El partido de foot-ball estuvo muy animado durante todo el tiempo del match, empezando a las cuatro y media, haciendo el protocolo reglamentario con los ramos de flores entre los capitanes de ambos equipos del "Excelsior F. C." y del "Racing Club". Hizo el saque de honor la madrina de la fiesta señorita Mercedes, hija del alcalde señor del Olmo. En dicho encuentro se destacaron entre otros, el "Excelsior", Guillermo Baiza, el que en la primera parte actuó de guardameta y en la segunda como su puesto por el del extremo derecha Bailesteros. Actuó grandemente con Guillermo el delantero centro Jauregui. Del equipo del Racing Club, también actuó brillantemente su guardameta, el cual se arrojó en una entrada de Jauregui a los pies de éste, evitando de esta manera un goal que parecía seguro. Después de una reñida actuación de los dos equipos lograron empatar en el segundo tiempo los del "Excelsior", ya que en el primer tiempo y gran parte del segundo los contrarios contaban dos a cero. Por esta causa la copa será jugada en otro partido, el cual decidirá la victoria de uno de ellos, pudiéndose llevar el merecido premio de sus esfuerzos en la honrosa lucha.

### CARRERA CICLISTA

Esta prueba fué la que más entusiasmo despertó en todo el público, costando grandes esfuerzos el contenerlo en sus puestos, pues todos deseaban ver de cerca a los participantes en la carrera. Fué presidida por el excelentísimo señor gobernador, el cual llegó mientras se jugaba el segundo tiempo del partido de foot-ball. A eso del mediodía se presentaron inesperadamente algunos ciclistas de la primera categoría de Palencia, pidiendo se les admitiese en la carrera que iba a tener lugar en el Sanatorio por la tarde como estaba anunciada. Esta fué la causa de que al llegar la hora de la carrera muchos perdieran la esperanza de ganar el premio de ella, tomando el partido de retirarse. Dada la señal de partida, todos los corredores se pusieron en marcha dando las tres vueltas convenidas al campo de foot-ball, destacándose desde un principio el joven corredor Tomás Boderó, ayudado por su compañero José Gallegos, (estos dos los únicos participantes del Sanatorio), el cual poniéndose delante de los de la primera categoría impedía la marcha de éstos, evitando de esta manera el que pudieran alcanzar a Boderó. Al tomar la dirección de los jardines en una curva pronunciada cayó el corredor Boderó, produciéndose pequeñas lesiones, las cuales no le impidieron el tomar de nuevo la marcha y seguir en el primer puesto. En otra de las curvas, el corredor de la primera categoría "Camino", yendo a toda marcha patinó la rueda en la grava surtida una aparatosa caída, por fortuna sin consecuencias. En segunda vuelta por los jardines, al llegar a la pendiente más difícil de la carrera, Gallegos abandonó la carrera, cayendo a tierra, impidiendo de esta manera la marcha de los demás corredores. Al llegar frente a la tribuna, ante la aglomeración del público que invadía la pista ocurrió un accidente al corredor Fidel, apodado "el Negro", cogiendo a un niño entre las dos ruedas, habiéndole producido pequeñas lesiones en la cabeza. El corredor cayó dando un salto por encima de la máquina, llegando a lesionarse en el suelo. Después de este accidente no ocurrió otra cosa de particular, no siendo la retinada de otros dos corredores. Finalizó la prueba con la brillante victoria de Tomás Boderó, el cual llegó a la meta teniendo una vuelta de ventaja sobre sus contrincantes, que también actuaron valientemente, a pesar de serles poco conocida la pista. Fueron objeto de la admiración del público, el cual les tributó grandes aclamaciones, fué llevado en hombros por la tribuna por sus compañeros y admiradores. A continuación llegaron a la meta el llamado "Caminero" y "el Negro", por el excelentísimo señor gobernador.

Por último se repartieron los premios por la madrina, a los tres primeros vencedores, acordando la fiesta con gran placer por parte del público. UN TESTIGO OCULAR

### La Asamblea de las Congregaciones de la Virgen del Pilar

SESION DE CLAUSURA

MADRID.—El sábado se celebró la sesión de clausura en el salón de cursillos de la Catedral. Presidió el obispo electo de Mondoñedo don Benjamín de Arriba. El marqués de Lozoya leyó un discurso sobre "La Virgen del Pilar y el arte español". Hizo un brillante recorrido por la Historia de España y describió el templo del Pilar con toda clase de detalles, señalando los daños irreparables que las revoluciones han ocasionado al Arte, destruyendo maravillas de templos e imágenes. Terminó con un fervoroso canto a la Virgen del Pilar. Después, el canónigo de la catedral de Toledo don Emiliانو Segura, expuso su ponencia "Las peregrinaciones del Pilar y medio de darlas el mayor impulso posible". Expone el concepto de peregrinación, comenta las memorias presentadas e indica el propósito de que se llegue a la realización de una peregrinación constante de España a Zaragoza. Termina pidiendo a la asamblea que vote la organización de una peregrinación mensual diocesana. Y así lo acuerdan los reunidos, después de unas interesantes intervenciones de algunos de los presentes. Cierra el acto don Benjamín de Arriba con unas breves y sentidas palabras de congratulación por el entusiasmo manifestado, estimulando a mantenerle y comunicarle para mayor glorificación de nuestra Santísima Patrona, y concluye con una fervorosa oración, en la que pide a Jesucristo-Rey y a la Virgen del Pilar su favor y amparo para cuantos han participado en esta asamblea, para España y para la Santa Iglesia Católica. Se termina con el "Himno del Pilar" cantado por todos los asistentes. El domingo, en el Cerro de los Angeles, se celebraron varios actos religiosos. Con gran concurrencia, se dió a las nueve una misa solemnísima de comunión general, cantada por todos los asistentes y felices; exposición y procesión eucarística, dando la bendición con el Santísimo. Señora parroco de Nuestra Señora de los Angeles, y a las diez y media, solemne Hora Santa de Reparación Mariana, a cargo del director del Secretariado. Por la tarde se celebró el V. Crucis de penitencia por el V. Cero; reza que sube el Cero; continuación, exposición, consagración de las Asociaciones del Pilar al Sagrado Corazón y a la Santísima Virgen, sermones a cargo de don Rafael Sanja de Diego, beneficiado de Henares, y de don Juan de los Angeles, y a las diez y media, solemne Hora Santa de Reparación Mariana, a cargo del director del Secretariado. Por la tarde se celebró el V. Crucis de penitencia por el V. Cero; reza que sube el Cero; continuación, exposición, consagración de las Asociaciones del Pilar al Sagrado Corazón y a la Santísima Virgen, sermones a cargo de don Rafael Sanja de Diego, beneficiado de Henares, y de don Juan de los Angeles, y a las diez y media, solemne Hora Santa de Reparación Mariana, a cargo del director del Secretariado.

### LETTRAS DE LUTO

En la villa de Saldaña ha fallecido cristianamente la señora doña Catalina Pérez Pardo, maestra nacional. Nos asociamos al dolor que esperimenta su esposo don Gonzalo Tirilonte y demás familiares, y deseamos que Dios le conceda a nuestros lectores el consuelo de la fe. Comienden a Dios el alma de la finada.

### R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Mayor Pral., 142, 2º PALENCIA